

Előfizetési díj helyben:

Egész évre 10 kor — III.
Egy hóra 90 .
Egy hótre 20 .

-*

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre 11 kor
Fél évre 7 .

-*

Egyes szám 4 fillér.

SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatali
Főtér 7. szám alatt.

-*

Hirdetők ezm. 8 fillér,
Iparosok és kereskedők ked-
vezményben részesülnek.

-*

Nyilttér soronként 40 fill.

-*

Kéziratok nem ada. ak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt
támogatásával
a „S Z É K E L Y S É G” lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:

SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.

Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

M.-vásárhely és Sz.-Régen.

Ez a két város Marostordavármegye területén, ha össze fog vala csak husz év előtt, nem húzódott volna a vasut építés ügye mostanáig. E két város társadalmának érintkezése a külső udvariasságon túl alig ment.

Pedig van közös érdeke a kettőnek elég, azok között a vasut ügye mindenha közös érdekét képezte. Évek teltek évtizedek multak, panasza, panaszra kelt, a reménységet ismételten és ismételten csalódás váltotta fel, de arra, hogy az erők összefogjanak elég komoly törekvés még nem nyilvánult.

A szászrégeni Székely Társaság megalakulásával előtérbe léptek a gazdasági kérdések és napirendre került a székely körvasut ügye. Azonos az érdeke ezzel Marosvásárhely közönségének is s a mint tárgyalásra tüzték Szászrégenben a székely körvasut ügyét, megmozdult innen is az érdekeltség.

Mult szombaton a szászrégeni Székely Társaság összejövetelén a marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara és a Székely Társaság is részt vett s megállapodtak abban, hogy közös erővel törekszenek a vasut építést szorgalmazni. Száz ok van arra, ami feljogosítja e megye közönségét követelni a sürgős kiépítést.

Pang a mező-, erdőgazdaság, ipar és kereskedelem, kereset nélkül tengődik a lakosság munkabíró eleme, adósodik, koldusodik, földönfutóvá válik sok száz, derék jóra való család.

Behálózták immár az országnak minden valamire való vidékét vasutakkal, kapukat nyitottak a világforgalomnak északon, nyugaton és délen, csak a kelet van elzárva, amerre magasabb kulturánknál fogva szerencsével gravitálhattunk volna.

A székely körvasutat még 1872-ben megtervezte a kormány, 1895-ben törvényt is alkotott és szentesített arra, hogy kiépített, még sem tette. Ki-

számíthatatlan az a veszteség, amit ezzel nekünk ártott, pótolni félszázad alatt sem lehet.

Jogunk van tehát követelni, hogy ne halogassák tovább a vasutépítést, kezdjék meg még ebben az esztendőben, amint tervezve volt, folytatólag Szászrégentől Madéfalváig.

Erről volt szó a szászrégeni székely értekezleten, ritka egyértelműséggel alapodván meg abban, hogy erre közös erővel törekedni kell.

És lépés is történik, még ebben a hónapban. Kemény Kálmán báró főrendiházi alelnök vezetése mellett egy monstre deputáció keresi fel a kormányt.

De a szombati esemény még ezzel nem lesz befejezve. Nem volt szó róla, nem is határoztak fölöle, még is úgy érezte a ki ott volt, hogy a szövetkekezés a két város társadalmá között megtörtént. Melegség és reménység szállotta meg a sziveket láttára annak, hogy a közügy szolgálatába az erők tömörültek. Egyenként érezték, hogy ma erősebbek vagyunk, mint voltunk a tegnap, s hogy a közügy szolgálatában teljesülő munka jövőben értékesebb lesz, mint volt a multban.

Menház.

Városi segéd- és kezelő személyzetről.

Ne tessék a czimből félre érteni! Nem az aggok, a nyomorékok, az elhagyottak menedékházáról szólnak ezek a sorok.

Van ennek a városnak egy más menháza: a *városháza*.

A dolog tulajdonképpen úgy állott a multban, hogy bárki — lehetett ez a bárki, *akárki és akármí*, álláshoz jutott a városházán.

Ez a közigazgatási menház, ma, tehát 1902. évi márczius hó 4-én, négy egész nappal a városi általános tisztújítás előtt még fenn áll. Ezt a kevés időt nem szalaszthatjuk el, hogy ide vonatkozó észrevételeinket meg ne tegyük és bizonyos dolgokat a megválasztandó polgármesternek figyelmébe ne ajánljuk. A városi segéd- és kezelő személyzetre értünk mindent a mit itt a következőkben elmondunk.

A ki testi, elme, munkaképességi fogyatékosága folytán és főleg megbízhatósága tekintetében, itt, vagy ott nem szerzethett magának pozíciót, azt a város háza befogadta.

A menekült hivatalos lett s a maga kis körében funkciót végez, reprezentál és érintkezik az ügykereső felekkel.

Parancsol egy példát a multból? Valakinek hatósági bizonyítvány kell. Ez a valaki egy olyan polgár, a kinek nincs praxisa abban, hogy milyen uton kell ezt megszereznie. Az irnok, a díjnok urnak azonban már nagy gyakorlata van abban, hogy a „passasnak” mi a kívánsága. Ugy szólnán leolvasa az arczáról, hogy ennek hatósági bizonyítványra van szüksége.

Ilyen esetben (és sok esetben) a teendő az volt, hogy *három* koronát lepengettetek azzal a bizonyos valakivel s még egy koronát *fáradtsági díjban*.

Az üzlet perfekt volt s a hiba csak abban kulminált, hogy az a szerencsétlen valaki (keveset mondunk) tizszer sürgette meg a bizonyítvány kiadását, ha ugyan akkor is sikerült megkapnia.

Parancsol egy más példát?!

Bőviben vagyunk és szolgálhatunk vele.

Városi *hivatalnok* városi *bérlő* is egyszerűs mind. sőt arra is tudunk esetet, hogy a *nagy trafikos okmány bélyege nem volt olyan jó, mint egy más kereskedőé*. Ebből méltotassék belátni, hogy a városi segéd- és kezelő személyzet közé olyan elemek kerültek be, melyek a hivatalnok kar tekintélyét, erkölcsi súlyát megtépték.

Az a bizonyos városi polgár nem azt mondotta, hogy X vagy Y irnok, vagy díjnok, milyen eljárást követ el, vissza élvén hivatalával, hanem egyszerűen azt mondta, hogy a városnál *becsapták és sápot szedtek* egy bizonyítvány kiadásánál.

Hogy ez meg nem állhat egy jó közigazgatásban, még mondani is felesleges.

Hiszen csak egyre utalunk. Minden hivatal és hivatalnok csak úgy képes erélyesen eljárni, ha maga is erélyes, tisztességes és becsületes. De más felől is, az ilyen dolgok az egész testület rovására történnek s bár közvetlenül nem is érintenek egyes személyeket, bizalmatlanságra adnak alkalmat.

Ezért mi nem tudjuk eléggé ajánlani, hogy a városházából ne csináljanak továbbra is menházat, még akkor sem, ha nagyon érzékeny szivök van.

Ilyen körülmények közbejöttével a jó sziveket, hiában, nem tudjuk respektálni. (n)

Egy banda elfogatása.

— Kuruzslók. —

Veszedelemes bandát tett ártalmatlanná e napokban a délvidéki csendőrség. A banda tagjai kuruzslással és gyermekelhajtással foglalkoztak, a mi a délvidéken elég jól jövedelmező mesterség. Azon a vidéken ugyanis azt tartják az asszonyok, hogy gyermekből elég egy; hogy aztán több ne legyen, ezen segítenek a kuruzslók, a kikből minden faluban található egynehány.

A napokban — a mint levelezőnk írja — Bankala György felesége is anyának érezvén magát, özvegy Burdán Zsófiához fordult segítségért, aki egyike volt legkeresettebb gyermekelhajtóknak. Burdán Zsófi vállalkozott is a baj elhárítására és valami folyadékot főzött, a mit Bankala Györgyével megitatott. A szegény asszony ettől a kotyvaléktól olyan rosszul lett, hogy éjnek idején orvosért kellett küldeni, de már ez sem segíthetett rajta, mert reggelre meghalt. Halála előtt elmondta a férjének és az orvosnak, hogy mit itatott vele Burdán Zsófi s a maradékot át is adta az orvosnak.

Az orvos feljelentésére a csendőrség elfogta Burdánt, a ki azután megnevezte a többi pácienseit is, ezekre hivatkozott, hogy rajtuk is segített és nem lett semmi bajuk.

Kiderítette a nyomozás azt is, hogy a mult évben Csocsán Mária, Mikszics Magdolna és Romcsa Alexandre odavaló leányok szintén a méhmagzat elhajtása következtében haltak meg s ezek egyikét Burdán Zsófia, a másik kettőt pedig Kócsu-menku Borbála kuruzsló asszony kotyvaléka küldte a másvilágra.

A nyomozást még folytatja a rendőrség s előre láthatólag még több hasonló eset is lesz felderítve.

A letartóztatott kuruzslókat átadták a törvényszéknek.

Mulatság.

Családi estély a Kossuth szobor-rács alapjára.

Követésre méltó példával járt elől özv. Mezei Sándorné urnó márczius 1-én, szombaton.

Rokonaít és jó ismerőseit maga köré gyűjtötte egy családi estélyre, melynek programját ez egyszerű, de nagyon kedves és jelentőségeltjes szinlapot az utókor számára feljegyezzük.

Családias színezet Marosvásárhelyt, márczius 1-én.

Leány-szoba küszöbén

Irta: Bartha Irén. Színmű 1 felvonásban.

Személyek:

Margit: Zilahy S. Jolán. Herczegné: Zilahy S. M. Órangyal: Mezel Katinka Zsuzsó: Vadasdi Erzsé. Mesetündér: Éltető M. Zsüliett: Reichert L. Alomtündér: Baki Jolán. Aranka: Szántó Ilus Szobalány: Szabó Margit.

Szavai: Éltető Margit. Monolog, előadja: Reichert Lenke. Zenekisérettel énekel: Bari Jolánka. Közreműködtek még Metheljő János, Szilágyi Lajos, Nemes Zoltán.

Ime a művészet, a mely nem csinál reklamot, hanem zajtalanul a házi tűzhely köré viszi a szép, jó és nemest.

A kedvesen lejátszott program után tánczra perdült a fiatalság és mulatott keső éjfélig, közben pedig a hazafias lányok tányeroztak s az így összegyűlt 12 koronát a Kossuth szobor-rács alap javára szerkesztőségünknek megküldötték, mely összeget rendeltetési helyére juttatjuk.

Örömmel regisztráljuk ez eseményt, amely hazafisága mellett szerénységével tünt ki. Csendesen, zajtalanul áldozott e derék urnó és így az egész társaság, egyik kezével a művészetnek, a másikkal a hazafiságnak.

Vajha e példa követésre találma, hogy végre az ugynevezett pletyka, illetve kis városi tracs helyétilyen műkedvelői előadások foglalják el s így önművelésünk fokozásával társadalmunk e betegségeire is gyógyírt kapnánk. (sz.)

H I R E K.

Marosvásárhely, 1902. márczius 4.

— **Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszter lemondása.** Budapestről vett értesítésünk szerint, Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszter tegnap délből irásban beadta lemondását Széll Kálmán miniszterelnöknek, ki azt a mai minisztertanács elé terjeszti és csak azután a király elé. Hegedüs utódjául Horánszky Nándort emlegetik.

— **A házi ezred estélye.** A mióta Arendt Lajos ezredes városunkba jött, mindent elkövetett a jeles katonai katonaság és civilek közötti jó viszony megszilárdítására. A nagy kaszárnyában tartott fényes estélyeken már városunk színe-java vett részt. E hó 11-én alkalmi nyilik városunk közönségének a maga rokonszenvéről is tanúságot tenni. Akkor lesz ugyanis a katonai zenekarnak tánczazzal egybekötött estélye a Transsylvania nagytermében. Az estély jövedelmének fele katonai jótékony célokra, fele pedig a városi szegények javára lesz fordítandó. Az estély iránt nagy az érdeklődés.

— **Neje után a halálba.** Mint Bécsből értesülünk, volt házi ezredünk zenekarnak derék őrmestere, Tutschek József a feletti bánatában, hogy felesége meghalt, Bécsben a Dunába ugrott. Őt árva gyermek apátlan és anyátlan.

— **Felolvasás a székely kivándorlásról.** Hegedüs Loránt orsz. képviselő jövő héten Budapesten négy napra terjedő felolvasást tart a székely kivándorlásról és pedig hétfőn: *a magyarok helyzete Romániában*, kedden: *a moldvai csángókról*, szerdán: *a székely kivándorlás okairól*, csütörtökön: *mit tegyünk?* ezimmel. A felolvasások e napokon d. u. 6 órakor kezdődnek a Magyar Közgazdasági Társaság helyiségében (IV. Ferencziek bazára I. emelet II. lépcső 6 sz.) s az előadásokat vita követi. Kívánatos lenne, hogy ez előadáson a Székely Társaság magát képviseltesse.

— **Megyei sorozás.** Ma kezdődött el a megyeháznál a megyei illetőségűek sorozása. Felbokrétázott derék legények jönnek csoportokban, faluk szerint és állanak a sorozó bizottság elé. A sorozás reggel 8 órakor vette kezdetét s mint értesülünk egy pár napig el fog tartani.

— **Márczius 15.** Nemsokára itt lesz márczius idusa: szabadságharczunk ragyogó évfordulója. A márczius 15-iki bizottság a felhívást már ki is bocsátotta, kérvén a közönséget, hogy a rendezés költségeire kiállított 1 koronás nyugtákat, aki teheti, váltsa meg. A bizottság ez évben is fényesen fogja megünnepelni szabadságharczunk e dicső napját.

— **Sepsiszentgyörgyi Székely Társaság memoranduma.** A következő levelet vettük:

Tisztelt Szerkesztőség!

Társaságunk mult hó 4-én tartott összejövetelén határozatilag kimondotta, hogy a székely kisczagdák helyzetének javítása céljából szükségesnek tartja Háromszék megyében a székely földmives iskolák föllállítását. E célból memorándumot dolgozott ki, melyet a vallás- és közoktatási és földmiveltügyi miniszterhez, Potsa József v. b. t. t. főispán meleg támogatásával fel is küldött. A memorándum külön lenyomatát mellékelve van szerencsénk megkírdeni s kérjük a tekintetes Szerkesztőséget, hatlatós támogatásában részesíteni sziveskedjék ezt a reánk nézve fontos kérdést. A szerk. szíves jóindulatát előre is köszönuve, maradunk Sepsiszentgyörgy, 1902. febr. 15. Hazafias üdvözléttel: *Vajna István* s. k. elnök. *Málik Loránd* s. k. titkár.

A legnagyobb örömmel nyitunk teret a társaság eme mozgalmának, mivel megvagyunk győződve, hogy a székely földmives iskolák felállítása nagy szükségét képez. (A Szerk.)

— **Uj függetlenségi kör Torda-Aranyosban.** Mint értesülünk Torda-Aranyos megyében, a felvinczi kerülethez tartozó községekben szerencsére megindult a függetlenségi körök szervezése. Az első uj függetlenségi kört Bágyonban alakították meg a napokban. A szervezés munkájában élénk részt vett *Vertán* Endre dr., a tordai kerület derék képviselője, a ki sokat fáradozott a jó ügy érdekében. A bágyoniak lelkes ovatiókban is fejezték ki elismerésüket a derék ifju képviselő iránt, ki midőn a kör alakuló közgyűlésére Bágyonba ment, bandériummal fogadták és melegen ünnepelték.

— **Rövid politikai hírek.** A *delegációt* mint írják nekünk május első felére hívják össze, még pedig ezuttal Budapestre. — *Belépett a Kossuth-pártba* Visontai Soma orszgy. képviselő, ki eddig Ugron-párti volt. — *A hazai tanítószázados mozgalomra* készül, hogy ezzel a tanítói nyugdíj törvénynek legközelebb várható revíziója alkalmával a tanítói szolgálati időnek 40 évről 35 évre való leszállítását előkészítse.

— **Tűz.** M-Vécsen nagy tüzeset volt a napokban Szakáts Péter ottani lakósnak istállója és csürje égett le. A tűz kár 1616 koronára van becsülve.

— **Házasság.** *Eördög* János körjegyző Görgény-Szentimréa a napokban veszi nőül *Tirnován* Alexandrin kisasszonyt.

— **Carmellini a híres bűvész** általános közkívánatra holnap, szerdán este még egy előadást tart. Aki jól akar egy estét eltölteni, az menjen el az érdekes estére.

— **Az időjárás recessioja.** Erdélynek legnagyobb részében meleg, mondhatni májusi napok voltak. Nyári langyos eső permetez és sok helyt még villámlásokról is küldenek hozzánk értesítést a vidékről. Addig Magyarországon erős fagy uralkodik, úgy hogy a Balatont is vastag jégréteg takarja. Az időjárás furcsasága bizony megdöbbentő s félünk attól, hogy majd a nyári napokban fagy be majd a Maros. Ugylátszik az idő is secessionista lett.

— **Leszállított árak!!!** Sár cipők és eső ernyők urak, hölgyek és gyermekek részére. Ugyszintén női és gyermek bőr cipők Izmael János czégnél Főter 5. 1-4.

— **Szép lakás kiadó** Szentgyörgy-u. 63 sz. alatt 4 szoba, külön 2 szoba, téli nyári konyha, kert, zuhany, kut, fürdőszoba és egyéb mellékhelyiségekkel május 1-ére. Értekezhetni *Simon Ferencz* kereskedőnél.

— **Egy jó hivatalban levő** fiatal ember ismeretlenség hiányában megismerkedni akar *komoly szándékból* egy fiatal polgári leánnyal. Aki barátságot akar vele kötni, *külön borítékban* „N” jelige alatt tudassa nevét és lakását a kiadóhivatallal.

— **Az első Székelyföldi** általános Gűzkelme festőde, vegy tisztító, fehér-ruha mosó, fényvasaló intézet: átvételi helye *Kossuth Lajos-utca 12. sz. Ritz Károly.*

CSARNOK.

Kiábrándulás.

(Beszély)

13.

„Azt, mondtam . . .”

„Nos?”

Szerafin szótlanul sütö le szeméit.

„Bendefiné nem mert lélegzeni.

János ép akkor lépett be, s Károly — ki alatt, ámbár nyugodtan ült, recseg-ropogott a szék — szitkokkal halmozottan ismét elkergette őt, a mért olyan nagy hó van odakint.

„Tessék! . . . szól végre a nő, kinos szünet után fáradadt mosolylyal nyujtván a levelet.

Károly mohón utána kap, de e pillanatban szemé találkozik Szerafin tekintetével, — egymásra néznek . . . hosszasan . . . s ebben annyi szemérem, ép annyi gyöngéd szemrehányás tükrözi magát, mennyi ép elég volna egy csörgő kigyót lefegyverezni. Ah! a féltékenység kegyetlenebb a csörgő kigyónál, és . . . nem mégis bocsánat . . . Na, lám végre haboz, visszahuzza kezét.

Szerafin nagy lélekzetet vesz.

„Tartsd meg édesem. Meg akarom mutatni, hogy bizom . . . az az, hogy én bizom! Na na, mit beszélek? Meg akarom mutatni, hegy nem vagyok kíváncsi.”

Szerafin hálás mosolylyal köszön, s a levelet mohón rejti kebelébe . . .

„Édes fiam, édes fiam, csak nem fogsz ugorkát enni az omeletthez?”

„Ah!?”

„Na most meg a fokhagymás rostélyost czukrozod?”

Károly boszusan lökte el a tányért.

„Az étel nem jó?”

„Nagyon jó?”

„Mért nem eszel hát?”

„Jól laktam!”

Anyja megcsóválta fejét.

Szerafin szemlesütve áll.

Károly maga elé bámul. — „Édes anyám meghűtötte magát . . . nagyon köhög. Mért is jár oly igen sokat künn a szabad levegőn?” Hősiink hangja leihatatlan lágy. Így akarja büntetni nejét, megmutatván, mily roppant nyájas is tud ő lenni, ha kell. — Bendefinét máskor felényi figyelem is boldoggá teendí, most azonban, tán mert kitalálta az indokot, semmit sem hatott rá. — Károly még melegebben folytatja. „Az esti lég nagyon veszedelmes . . . jó lesz lefeküdni . . . A szakácsné majd főz egy kis herbatheát.”

„Főzök én édes Károlyom!”

„A szakácsné majd főz egy kis herbatheát!” — ismétlé kemény száraz hangon amaz . . . és . . . és . . .”

Most azon farszító szünet állott be, minőt tengereken vihar, sik földön eső, menydörögés, házasságban perpatvar és könyzapor szoktak követni. — A mina már el van rendezve, s ilyenkor csak egy elejtett szó, egy rosszul választott ige, és rögtön kész egy oly explosio, mely az egész életre ki-hathat.

Szerencsére Bendefiné haligat, a mi ritka szerencse, mert az életben, máskor rendszeren ilyen öreg asszony játsza a fellobbantó kanocz szerepét. Még nagyobb szerencsére — Szerafin nem mozdul, s legnagyobb szerencsére Károly eszélyes, indulatossága mellett nagy adag féltékenységhöz, a természet-től gyöngéd szívet kapott.

(Folytatás.)

Szerkesztői üzenet.

L. L. urak helyben. A posta, táviró és távbeszélő intézetnél, ez idő szerint igen sok telefon kezelőnőre van szükség, kik havonként 50—66 korona fizetést kapnak. Legalább 18 éves és legfeljebb 40 éves nők jelentkezhetnek, kik négy polgári osztályt végeztek. Legjobban tenné, ha leányával elvégezteti a posta és táviró tanfolyamot. Az ovónői pályán már nem boldogulhatna a végzett óvónők tulsokasága miatt. Testi hiba, bizony baj.

Jakab L. urnak helyben Bátran sutba vághatja pennáját, mert ez a próbálkozása sem sikerült. Még viczeznek is gyenge.

Gy. Gy. „Böskéhez” című verszetét küldje el elébb Böskéhez, s ha azt mondja rá, hogy jó, úgy mi is elfogadjuk. De nem hisszük, hogy a kisasszony annyira elnéző legyen önnel szemben, hogy magáévá tegye ezt a verszetet. Ön is sutba vághatja bátran a pennáját.

Benedek K.-nak. Szükségtelen.

Főmunkatárs: *Oroszlány Gábor.*

Kusvét másodnapjára

az öntözni készülő közönség szives figyelmét felhívom, miszerint már megrendeltem és néhány nap mulva megérkeznek a legújabb öntözők, valamint öntözni való illatszerek a legnagyobb választékban s legolcsóbb árak mellett lesznek kaphatók, a legfinomabb minőségben, 40 fillértől kezdve felfelé. — Tessék jó előre meggyőződni! **megtekintés nem kerül pénzbe.**

BENŐ B. R.

(24.) illatszerezsnél mint speciálhatánál

M.-Vásárhelyt, Bolyai-utca, Papp-palota.

Sz. 12—1902. isk.-szék.

Pályázati hirdetemény.

A marosvásárhelyi községi polgári iskolánál két tanszék, az elemi iskolánál egy tanszék megüresedvén, ezen három tanszékre ezennel pályázatot hirdettünk.

A polgári iskolához az egyik állásra természettudományi, a másikra rajz-és szépírási szakasportból képesített, okleveles tanárok pályázhatnak. Ezen állások egyenként 1600 korona fizetéssel, 400 korona lakbérrel és 200 korona ötödéves korpótlékkal vannak javadalmazva. Ezen kívül a megválasztott tanárok — külön díjazás mellett — a kereskedő tanoncziskolánál is alkalmazva lesznek.

Az elemi iskolához, mely állás 1200 korona fizetéssel, 240 korona lakbérrel és 100 korona ötödéves korpótlékkal van javadalmazva, pályázhatnak tanítói oklevéllel bíró tanítók. Az elemi iskolához megválasztott tanító — külön díjazás mellett — az iparos tanoncziskolánál is alkalmazva lesz.

A polgári iskolához megválasztott tanerők állásaikat azonnal kötelesek elfoglalni, míg az elemi iskolához megválasztott tanító működését az iskolaszék csak szeptember 1-től kezdődőleg óhajtja igénybe venni s fizetését is ettől kezdve folyósítja.

Pályázni szándékozók felhivatnak, hogy kellőleg fölszerelt folyamodványaikat **márczius 25-éig** alulírt elnökhöz nyujtsák be.

A községi iskolaszéknek 1902. febr. 26-án tartott üléséből.

M.-Vásárhelyt, 1902. márcz. 1.

Dr. Bernády György
isk.-széki elnök.

Páll György
jegyző.

K i a d ó

a **Kossuth Lajos-utczában**

18. házzám alatt fekvő háznak
egész emeleti lakrésze
1902. május hó 1-ére

egy vagy több évekre.

Értekezni lehet ottan, a házmesterrel.

1—3

A n. é. hölgyközönség bizonyára
meg van győződve róla,
ha bármely esekélyiséget is süt, többbe ke-
rül egy koronánál.

A Dudich egy koronás tortái
bármely időben készen kaphatók, ugyszintén
12 dbb különféle tészta is 1 korona.

Ezen olesóságunknál fogva megkímélnek
minden háziasszonyt attól, hogy azokkal
odahaza foglalkozzék s vele idejét töltsse.
Továbbá, hogy a n. é. közönség a távo-
labb eső helyeken is hozzá juthasson

süteményeimhez,

ezen czélből a kelendőbb süteményekből
kisebbs raktárt tartok a Szentmiklós-utczá-
ban **Malhausz Antal,** a Szentgyörgy
utczában pedig **Vásárhelyi Sándor**
urak kereskedéseiben.

Becsés pártfogást kér

Dudich Béla

1-7

czukrász.

Faépítmények rothadását,
azokon gombaképződést legbiztosabban meg-
akadályoz, **falgombát, falnedvességet** leg-
biztosabban kiirt a

Bárdos és Brachfeld

műszaki nagykereskedő cég törv. védett



„Arefactor“
gyártmánya.

Részletes felvilágosítással készséggel szol-
gál az itteni kizárólagos képviselet:

Petrás Géza

fűszer- és csemegc kereskedése M.-Vásárhely
65 5-10

Divatos női ruhák készítését
jutányos árban
elvallalja, valamint he-
lyi és vidéki leányokat
szabni és varrni tanít,
esetleg teljes ellátással
Timár Györgyné. (Vass Berta.)
Iskola-utca II-ik szám.

91 3-12

Kiadó
nagy lakás
május 1-ére.

Emeleten ujonnan festett 3 utcai,
3 udvari és előszoba, konyha, éléskamara,
pince, fűskamara, padlás, esetleg 4 lóra köistálló,
kocsiszin és kut az udvaron.

*Nagy-Szt-Király utca 16. szám,
Issekutz-ház.*

Réthy János

friss és füstölt hus üzlete

Kossuth Lajos-utca 41. sz.

(saját házába.)

Naponta friss virsli, főtt oldalas,
sonka-sajt, pariser, sonka-nyelv és
mindennemű friss husok a legjutányosabb
árakban.

I. oszt. marhahus kilója . . .	40 kr.
III. „ „ „ „ . . .	36 kr.
I. oszt. borjúhus kilója . . .	40 kr.
II. „ „ „ „ . . .	36 kr.
III. „ „ „ „ . . .	28 kr.
Csont nélküli borjúhus gulyás vagy becsinálnak való	24 kr.
Sertéshus kilója	48 kr.

Tejes borju és bárány

állandóan szintén a legolcsóbb árakban

kapható.

Székely tűzifa.

Kitünő száraz, rövidre vágott,

= nem usztatott =

székely tüzi bükkfát

pontosan kimérve 8-30 67
métermázsánként 80 kr.-ért

házhoz szállít

Kovács Gyula

Bethlen Gábor utca (Vártér) 16. sz.
alatti raktárból, hol a megrendelések
felvétetnek és azonnal eszközöltetnek.

Olcsó **Tüzi-lécz**
és
bükkfa-raktár.

A n. é. közönség b. figyelmét bátorítodom
felhívni **Szentgyörgy kültelep** (Felső-vasut-
utca) 7. szám alatt levő

száraz bükkfa raktáromra.

Rövidre vágott, nem usztatott
métermázsánként házhoz szállítva

80 krajczár.

Ugyanitt kapható kitünő

száraz tüzi-lécz,

hol az elárusítást kis mértékben is eszköz-
löm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve
55 krajczár. Házhoz szállítva **65 krajczár**
Kitünő tiszta bükkfa. Pontos kimérés.

Telefonszám 171.
(69.)

Tisztelettel

Beer Józsefné.

Megrendeléseket

Bartha Károly

kereskedő is elfogad.

Ibolya-creme.

Rendkívül kellemes arc- és

kézbőr finomító.

Elmulasztja a szeplőt, májfoltot,
pattanásokat, a bőrt bársony
simává, puhává, fehérré teszi.

Teljesen ártalmatlan.

Nappal is használható mert **nem zsiros.**

Próba tégely 50 fill., nagyobb 80 fill.

Ibolya-crem szappan **70 fillér.** Ibolya-
puder fehér-, rózsas- és orem színekben
1 korona.

7

30-0

Kaphatók kizárólag a

dr. Bernády-féle gyógyszertárban.

Kiadó

4 szoba, konyha, éléskamara,
pince az egész ház
alatt, **8 lóra** istálló, kocsiszin
és cselédház. Klastrom-
utca I. szám. (Külön lakás.)

3-8.